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 факультету ТтаТХПіПБ 
Одеська національна академія харчових технологій 

м. Одеса 
 
Пастила – це кондитерський виріб з підсушеного фруктово-

ягідного пюре або соку. Незважаючи на свій простий склад, пастила 
несе в собі величезну користь. Вона багата вуглеводами, крохмалем, 
клітковиною, вітаміни, мінералами такими як калій, кальцій, магній, 
залізо, йод та інші. Завдяки цим компонентам пастила швидко 
відновлює енергію, покращує обмін речовин і очищає організм від 
шлаків і токсинів. Саме такий смачний, солодкий і недорогий 
смаколик припало до душі як і малюкам, так і дорослим та є 
перспективним кондитерським снеком.  

Безсумнівно, такий корисний та популярний продукт як 
пастила, повинен володіти приємними органолептичними 
властивостями, високою біологічною цінністю, сировина повинна бути 
повністю натуральна та мати високий спектр застосування готової 
продукції. Але не менш важливим для споживача фактором, який 
впливає на його вибір, є маркування, яке повинно надати споживачу 
усю необхідну інформацію про продукт, виробника, також маркування 
та його оформлення повинно привернути увагу споживача, надати 
йому асоціації про користь та смак продукту. Тому дані дослідження 
направлені на аналіз споживчого маркування пастильних виробів 
українських виробників. 

Згідно вимогами Закону України «Про інформацію для 
споживачів щодо харчових продуктів» на споживчій тарі повинне 
містити такі позначення, як назва харчового продукту; перелік 
основних інгредієнтів; перелік інгредієнтів, які відносяться до 
алергенів; інформація про кількість та умови зберігання та споживання 
продукції, та інші. 

При дослідженні маркування особливо звертали увагу на 
склад харчового продукту. Встановили, що деякі виробники в складі 
зазначають такі інгредієнти, як  цукор, лимонний сік, сіль. Інші 
виробники вказують в складі тільки основні інгредієнти - полуниця, 
яблуко. При цьому строк придатності всіх виробів, не залежно від їх 
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складу, достатньо тривалий – від 90 до 180 діб. Аналіз маркування 
показав, що більшість виробників доволі детально наводять на 
маркуванні дані про харчову (поживну) цінність пастильних виробів 
(наводять вміст білків, жирів, в т.ч. вміст насичених жирних кислот; 
вуглеводів, в т.ч. цукрів; вміст харчових волокон, а також енергетичну 
цінність в кДЖ або в ккал). 

Провівши аналіз споживчого маркування пастильних виробів 
можна зробити висновок, що на маркуванні присутні всі дані, які 
повинні бути на етикетці відповідно до Закону України «Про 
інформацію для споживачів щодо харчових продуктів». Споживче 
маркування нанесено в повному обсязі, присутні усі дані про харчову 
цінність. Звичайно, різні виробники нанесли інформацію по-різному, 
але в цілому маркування є інформативним, оформлення етикеток і 
упаковок – яскравим та естетичним. Бажано акцентувати увагу 
споживачів на натуральному складі даного продукту, на наявності 
великої кількості натуральних  інгредієнтів рослинного походження в 
складі пастильних виробів та на корисність пастили для споживачів, 
можливість використовувати в якості альтернативи цукеркам. 

 
Науковий керівник – канд. техн. наук,  
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